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大学生アルバイト調査 

2019年4月 株式会社マイナビ 社長室 リサーチ＆マーケティング部 アルバイトリサーチチーム 

大学1年生 大学2年生 大学3年生 大学4年生 男性 女性

1,299 329 285 302 383 353 946

学年 性別
TOTAL



TOPICS 

1 

■大学生アルバイトの実態とは 
大学生活4年間を通じてアルバイトは生活と大きく関わりがある。 
約9割の学生が定期的なアルバイトをしており、女性は「趣味・交際費」、男性は「自分の生
活」を主な目的としている。 
お金よりも自分のライフパターンに合う、人間関係、空気感の良い職場を求めている。 
 
■就職活動との関係性とは 
大学生のおよそ3人に一人が、就活を意識したアルバイト探しをしている。 
就活意識者はアルバイトを通じて「社会人マナー」を得ることを主な目的としている。 
就職先としてもよいアルバイト先として重視されるのは、給与よりも「仕事内容」「上司・先輩」
「職場の雰囲気」であり、周囲の人からの薦め等はあまり参考にしない。 
 
■長期継続に繫がる要素とは 
長期継続の最重要ポイントは「職場の人間関係」。「単純作業」は辞めたいと思わせる要因
になりがち。 
理想の上司は、「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」かつ「指示が的確」。 
モチベーションの原動力は「感謝の言葉」。 
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今、力を入れていることの1位は、TOTALでは「授業」が最も高く、「アルバイト」は2位3位の項目として突出して高い。 
1位の傾向を見ると、1～2年生は「授業」重視だが、3年生になると「就職活動」、4年生で「卒業論文や卒業研究」の重視傾向が高くなる。「アルバイト」は重視項目
の上位3位にほぼ入っている点で、大学4年間を通じて学生生活と結びつきが強い項目といえる。 
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＜1位の学年別・性別傾向＞ ※TOTLAスコアで降順ソート  
※赤字のセルは各学齢・性別で上位3位に該当する項目 

今、力を入れていること  

Q.「今、力を入れていること」の中で優先度が高い順に1位～3位をお選びください。 
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TOTAL 1299 26.0 15.3 14.6 10.5 8.6 8.1 7.2 3.9 1.0 0.5 1.8 2.6

大学1年生 327 37.4 13.8 17.2 13.6 0.0 0.0 9.4 3.0 0.8 1.0 0.4 3.4

大学2年生 277 41.2 12.0 16.8 16.2 1.5 0.7 5.1 1.6 0.4 0.0 1.2 3.3

大学3年生 309 25.7 13.1 8.0 9.2 28.1 4.2 3.0 4.3 2.2 0.9 0.8 0.4

大学4年生 386 5.6 20.8 16.1 4.7 5.3 23.3 10.4 5.8 0.5 0.2 4.4 3.1

男性 727 26.6 14.2 13.0 13.3 9.3 8.8 5.9 3.4 1.1 0.6 0.8 2.8

女性 572 25.2 16.8 16.6 6.9 7.6 7.2 8.9 4.4 0.7 0.4 3.1 2.2
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1位 1,299 26.0 15.3 14.6 10.5 8.6 8.1 7.2 3.9 1.0 0.5 1.8 2.6

2位 1,299 12.2 27.5 15.8 11.1 3.3 2.9 14.1 6.0 0.7 1.1 0.6 4.6

3位 1,299 10.0 25.8 15.9 6.2 2.2 3.0 17.4 5.7 1.7 1.1 1.1 9.8
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①アルバイトに生きがいを求めている、全力を傾けている 

②アルバイトに力を入れるが、時には学生生活も楽しむ 

③アルバイトも学生生活も同じくらい大切だと考えている 

④アルバイトはなるべく早く片付けて、できるだけ学生生活を楽しむ 

⑤アルバイトよりも学生生活に生きがいを求めている、全力を傾けている 

学校生活とバイトのバランス 

TOTALでは「アルバイトも学生生活も同じくらい大切だと考えている」が39.7%と最も高い。「アルバイトに生きがいを求めている、全力を傾けている」と「アルバイ
トに力を入れるが、時には学生生活も楽しむ」を合わせた「アルバイト寄り」は16.9％、「アルバイトよりも学生生活に生きがいを求めている、全力を傾けている」と
「アルバイトはなるべく早く片付けて、できるだけ学生生活を楽しむ」を合わせた「学生生活寄り」は43.4%と、学生生活に重きを置いた様子がうかがわれる。 

Q.アルバイトと学校生活のバランスについて、あなたの考えに近いものをお選びください（ひとつ）。 
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現在定期的なアルバイトをしている 現在定期的なアルバイトはしていない 

定期的アルバイトの有無 

現在の定期的なアルバイトの有無については、TOTALでは、「現在定期的なアルバイトをしている」人が87.3%。 

Q.現在定期的なアルバイトをしていますか。 
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1.当てはまるもの 2.最も当てはまるもの 

アルバイトをしている目的は「趣味や交際費」「自分の生活費」「貯金」が上位。 

現在アルバイトをしている目的 

Q.あなたがアルバイトをしている目的として、当てはまるものをお選びください（すべて）。 

またその中で最も当てはまるものをお選びください（ひとつ）。 
※「最も当てはまる」で降順ソート 
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1.当てはまる 1,299 68.8 59.9 46.8 30.4 16.5 5.5 12.2 12.0 9.2 9.1 0.8

2.最も当てはまる 1,299 41.8 33.7 12.8 4.4 1.8 1.2 1.1 1.1 1.0 0.4 0.6

全

体



TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL+5pt TOTAL-5pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

現在アルバイトをしている目的／詳細 

学年別・性別で見ても「趣味や交際費」「自分の生活費」「貯金」のためにアルバイトをしている人が多い。 
男女で傾向が見られたのが、女性の方が「趣味や交際費のため」にアルバイトをしている比率が高く、「自分の生活費」を目的としている人が少ない。 
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1.当てはまる (327) 70.8% 53.6% 49.2% 29.4% 15.3% 3.3% 12.1% 9.5% 7.8% 9.2% 1.8%

2.最も当てはまる (327) 43.3% 31.0% 14.8% 4.4% 1.2% - 1.0% - 2.4% 0.2% 1.6%

1.当てはまる (277) 63.2% 56.6% 44.5% 33.2% 14.7% 8.0% 12.1% 13.7% 10.1% 11.3% 0.2%

2.最も当てはまる (277) 40.2% 34.1% 11.5% 7.9% 1.4% 1.0% 1.2% 0.9% 0.9% 0.7% 0.2%

1.当てはまる (309) 72.3% 65.0% 55.2% 33.5% 18.2% 5.3% 15.4% 16.0% 10.5% 10.3% 0.2%

2.最も当てはまる (309) 39.9% 31.9% 15.9% 4.3% 2.9% 2.1% 0.9% 2.1% - - -

1.当てはまる (386) 68.2% 63.6% 39.7% 26.6% 17.3% 5.6% 9.9% 9.6% 8.7% 6.7% 0.8%

2.最も当てはまる (386) 43.2% 37.0% 9.7% 2.1% 1.9% 1.6% 1.3% 1.4% 0.8% 0.5% 0.5%

1.当てはまる (727) 63.7% 63.7% 43.6% 26.6% 16.7% 7.1% 11.9% 11.0% 9.1% 9.3% 0.8%

2.最も当てはまる (727) 36.5% 38.0% 13.0% 5.1% 1.7% 1.1% 1.1% 1.1% 0.8% 0.6% 0.8%

1.当てはまる (572) 75.2% 55.1% 50.8% 35.1% 16.2% 3.4% 12.7% 13.1% 9.4% 8.9% 0.7%

2.最も当てはまる (572) 48.5% 28.2% 12.6% 3.6% 2.0% 1.3% 1.1% 1.1% 1.3% 0.1% 0.3%
女性

男性

大学4年生

大学3年生

大学2年生

大学1年生
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1社 2社 3社 4社 5～10社 11～15社 16社以上 

平均社数

2.80

2.20

2.70

2.80

3.30

2.70

2.90

アルバイト経験社数 

これまでのアルバイト経験社数をたずねると、TOTALでは、「2社」が28.5%と最も高く、次いで「1社」が25.6%、 
「3社」が18.5%となっている。平均は2.8社。 

Q.これまでのアルバイト経験社数をお答えください。 
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最長勤務期間 

一番長く続いた（続いている）アルバイトの勤務期間は、 TOTALでは、「25ヶ月以上」が31.8%と最も高く、 
次いで「10～12ヶ月」が14.1%、「4～6ヶ月」が10.2%となっている。学年別では、大学4年生で「25ヶ月以上」が62.5％と高くなっている。 

Q.これまで行ったアルバイトの中で、一番長く続いた勤務期間をお答えください。 
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1ヶ月未満 1～3ヶ月 4～6ヶ月 7～9ヶ月 10～12ヶ月 13～15ヶ月 16～18ヶ月 19～21ヶ月 22～24ヶ月 25ヶ月以上 平均（月）

TOTAL 1,299 1.4 6.3 10.2 9.0 14.1 6.3 6.7 4.2 10.1 31.8 20.20

大学1年生 327 2.6 13.7 27.5 24.4 21.6 3.1 2.0 0.8 1.4 3.0 8.40

大学2年生 277 1.9 4.9 8.7 7.8 20.0 13.3 11.6 11.4 11.7 8.7 15.40

大学3年生 309 1.3 1.8 4.3 2.8 7.7 8.5 9.4 4.7 14.8 44.8 24.00

大学4年生 386 0.3 4.5 1.3 1.7 8.5 2.1 4.9 1.5 12.7 62.5 30.60

男性 727.0 1.4 7.1 11.0 8.8 15.3 5.9 6.2 3.4 8.8 32.0 19.60

女性 572.0 1.5 5.3 9.1 9.2 12.5 6.7 7.2 5.2 11.8 31.6 20.90

学
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別

性

別
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高校生 高校卒業後の春休み 大学1年生 大学2年生 大学3年生 大学4年生 その他 

一番長く続いたバイト開始時期 

一番長く働いたアルバイトをいつ始めたのかたずねると、TOTALでは、「大学1年生」のときが61.7%と最も高く、 
次いで「大学2年生」が14.2%、「高校生」が9.4%となっている。 

Q.今までで一番長く続いたアルバイトは、いつから始めましたか。 
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理想の勤務期間 

理想の勤務期間は、TOTALでは「10～12ヶ月」が33.6%と最も高く、次いで「25ヶ月以上」が27.9%、「22～24ヶ月」が17.9%。平均は21.9ヶ月。 
学年別で見ると、大学1～3年生までは「10～12ヶ月」が最も多く、大学4年生のみ「25ヶ月以上」が最も多い理想の勤務期間となっている。 

(%) 

Q.あなたがひとつの職場でアルバイトとして働く理想の勤務期間をお答えください。 
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1ヶ月未満 1～3ヶ月 4～6ヶ月 7～9ヶ月 10～12ヶ月 13～15ヶ月 16～18ヶ月 19～21ヶ月 22～24ヶ月 25ヶ月以上 平均（月）

TOTAL 1,299 2.3 5.5 7.1 1.4 33.6 1.5 1.4 1.4 17.9 27.9 21.90

大学1年生 327 3.4 5.4 9.7 2.0 40.6 0.0 2.2 1.4 15.1 20.1 18.90

大学2年生 277 1.9 4.2 11.8 3.4 29.4 3.0 0.7 1.4 18.3 25.9 21.40

大学3年生 309 1.9 2.8 4.0 0.4 36.3 2.9 1.9 1.6 18.9 29.2 22.30

大学4年生 386 1.9 8.7 4.2 0.2 28.6 0.5 0.7 1.2 19.1 35.0 24.60

男性 727 2.8 7.4 7.9 1.7 35.1 1.7 1.4 1.4 15.9 24.6 20.80

女性 572 1.6 3.2 6.1 1.0 31.7 1.2 1.3 1.4 20.5 32.1 23.40
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16.3 

21.4 

17.8 

19.2 

1.2 

2 

1.5 

3.4 

1.4 

0.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性（n=572） 

男性（n=727） 

大学4年生（n=386） 

大学3年生（n=309） 

大学2年生（n=277） 

大学1年生（n=327） 

TOTAL（n=1299） 

2週間に1日以下の勤務 週1日の勤務 週2～3日の勤務 週4～5日の勤務 週6日以上の勤務 

学
年
別

 
男
女

 

アルバイト実施頻度 

現在アルバイトをしている人に、1週間あたりの実施頻度をたずねたところ、 
TOTALでは、「週2～3日の勤務」が61.5%と最も高く、次いで「週4～5日の勤務」が19.2%、「週1日の勤務」が12.7%となっている。 

Q.現在の1週間あたりのアルバイトの実施頻度をお答えください。 
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8.7 

5.5 

9.7 

5.7 

3.1 

8.9 

6.9 

22.4 

18.6 

18 

26.2 

17.9 

19.4 

20.2 

59 

62.3 

56.3 

56.3 

67 

62.3 

60.9 

9.3 

12.6 

12.9 

11.8 

11.7 

9.1 

11.2 

0.6 

1 

3.1 

0 

0.3 

0.3 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性（n=299） 

男性（n=410） 

大学4年生（n=151） 

大学3年生（n=156） 

大学2年生（n=183） 

大学1年生（n=218） 

TOTAL（n=709） 

2週間に1日以下の勤務 週1日の勤務 週2～3日の勤務 週4～5日の勤務 週6日以上の勤務 

学
年
別

 
男
女

 

希望のアルバイト実施頻度 

現在アルバイトを探している人に希望の実施頻度をたずねたところ、TOTALでは「週2～3日の勤務」が60.9%と最も高く、次いで「週1日の勤務」が20.2%と高い。 
実際の勤務頻度の割合と比較すると、「週4～5日の勤務」を希望している割合が少なく（-8.0pt）、「週1日の勤務」を希望している割合が多い（+7.5pt）。 

Q.希望する1週間あたりのアルバイトの実施頻度についてお答えください。 
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10.3 

10.5 

10.3 

9.4 

10.4 

11.3 

10.4 

15.3 

17.3 

13.7 

19.3 

13.5 

19.3 

16.4 

15.9 

19 

19 

17.3 

19.5 

14.6 

17.6 

13.2 

16.1 

12.1 

15.7 

13.6 

18.4 

14.9 

18.8 

16.7 

18.7 

14.1 

21.1 

16.8 

17.6 

10.4 

8.5 

8.1 

10.3 

8.2 

10.8 

9.3 

12.8 

8.2 

12.9 

10.4 

10.4 

6.8 

10.2 

3.2 

2.8 

3.9 

3.4 

2.3 

2.2 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性（n=572） 

男性（n=727） 

大学4年生（n=386） 

大学3年生（n=309） 

大学2年生（n=277） 

大学1年生（n=327） 

TOTAL（n=1299） 

自宅から5分以内 自宅から10分以内 自宅から15分以内 自宅から20分以内 自宅から30分以内 

自宅から45分以内 自宅から1時間以内 自宅から2時間以内 それ以上の時間 

学
年
別

 
男
女

 

アルバイト先への通勤時間 

現在アルバイトをしている人にアルバイト先への通勤時間をたずねたところ 
TOTALでは、「自宅から15分以内」、「自宅から30分以内」が17.6%と最も高く、次いで「自宅から10分以内」が16.4%となっている。 

Q.現在のアルバイト先への通勤時間をお答えください。 
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4 

7 

3.9 

5.5 

7.2 

6.1 

5.8 

14.1 

13.1 

10.4 

14.2 

14.7 

14.2 

13.5 

16.2 

20.1 

25 

12.8 

17.4 

18.8 

18.4 

15.8 

18.6 

15.3 

19.6 

17.4 

17.3 

17.4 

24.8 

20.6 

19.3 

23 

29.1 

18.4 

22.4 

3.8 

3.5 

7.6 

2.1 

2 

3.4 

3.7 

10.7 

7 

12.5 

11.1 

4.1 

7.8 

8.6 

1 

1.5 

1.4 

1.7 

0.7 

1.5 

1.3 

9.5 

8.5 

4.6 

10.1 

7.5 

12.4 

8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性（n=299） 

男性（n=410） 

大学4年生（n=151） 

大学3年生（n=156） 

大学2年生（n=183） 

大学1年生（n=218） 

TOTAL（n=709） 

自宅から5分以内 自宅から10分以内 自宅から15分以内 自宅から20分以内 自宅から30分以内 

自宅から45分以内 自宅から1時間以内 自宅から2時間以内 特に希望はない 

学
年
別

 
男
女

 

希望のアルバイト先への通勤時間 

現在アルバイトを探している人に希望の通勤時間をたずねたところ、TOTALでは「自宅から30分以内」が22.4%と最も高く、次いで「自宅から15分以内」が18.4%と
なった。実際の通勤時間の割合と比較すると、「自宅から45分以内」を希望する割合が少なく（-5.6pt）、「自宅から30分以内」を希望する割合が多い（+4.8pt）。
また、「特に希望はない」とする割合も8.9%と、一定数いることがわかった。 

Q.希望するアルバイト先への通勤時間をお答えください 。 
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0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
TOTAL(%) 

※TOTALスコアで降順ソート   ※上位25項目を抜粋  TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL+5pt TOTAL-5pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

アルバイト探しで重視する条件 

アルバイト探しで重視する条件をたずねると、TOTALでは「シフト・時間の融通がきくこと」が54.3％と最も高く、 
次いで「自宅から近いこと」が50.9％、「人間関係がよい職場であること」が49.9％となっている。 

Q.アルバイトを探す際に、重視する条件は何ですか。 

【1】絶対になくてはならないこと、【2】あったらいいが必須ではないことをお選びください（すべて）。 

＜合計＝【1】+【2】＞ 
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TOTAL 1,299 54.3 50.9 49.9 49.0 32.7 27.7 27.5 26.5 26.3 26.0 25.7 25.6 24.8 24.4 23.8 22.8 21.5 20.0 19.0 16.4 15.9 15.1 13.0 13.0 12.4

大学1年生 327 50.6 54.8 47.0 45.3 31.2 26.4 27.3 27.2 25.6 24.0 25.4 29.1 28.2 26.9 24.2 20.4 21.1 19.2 20.3 13.7 16.7 18.0 11.4 15.4 14.2

大学2年生 277 54.8 53.2 52.3 52.1 32.5 29.0 29.2 25.9 27.5 30.5 26.7 23.6 25.9 26.1 23.4 20.2 21.6 22.5 21.4 15.8 17.8 20.0 12.3 14.5 11.8

大学3年生 309 60.0 52.2 50.9 50.1 33.6 27.0 27.2 28.0 27.4 28.9 28.8 21.6 26.5 25.0 20.1 31.4 22.8 19.9 17.4 19.1 11.7 13.2 11.2 11.9 14.0

大学4年生 386 52.4 45.0 49.6 49.2 33.3 28.3 26.2 25.3 25.1 22.1 22.7 27.1 19.9 20.7 26.6 19.7 20.5 18.8 17.2 17.2 17.3 10.6 16.3 10.7 9.9

男性 727 49.5 49.0 42.7 45.3 28.0 26.0 21.5 26.0 22.1 22.9 22.4 28.3 23.2 21.0 22.7 22.4 18.7 16.4 13.3 17.9 15.0 15.6 12.7 12.7 11.6

女性 572 60.3 53.4 58.8 53.9 38.6 29.7 34.9 27.2 31.6 29.9 29.9 22.0 26.9 28.9 25.2 23.3 24.9 24.4 26.2 14.7 17.1 14.5 13.4 13.3 13.3

学

年

別

性

別



TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL+5pt TOTAL-5pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

0.0
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30.0

40.0

50.0

60.0
TOTAL

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
TOTAL

※TOTALスコアで降順ソート   ※上位15項目を抜粋  

アルバイト探しで重視する条件／詳細 

アルバイト探しの条件で“絶対になくてはならないこと”は、 TOTALでは「シフト・時間の融通がきくこと」が47.8%と最も高く、次いで「人間関係がよい職場である
こと」が39.3%、「自宅から近いこと」が36.5%となっている。男女別の傾向としては、「人間関係がよい職場であること」と「職場の雰囲気が自分に合うこと」の2
項目で、女性の方が10ポイント以上高く、女性の方が時給や制度以外の部分を重視する傾向があると言える。 

＜絶対になくてはならないこと＞ ＜あったらいいが必須ではないこと＞ 
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TOTAL 1,299 47.8 39.3 36.5 33.8 22.6 21.4 19.3 16.0 15.5 15.4 15.3 15.1 13.7 12.6 9.8

大学1年生 327 42.6 36.3 38.8 31.2 21.5 22.3 25.5 17.4 17.0 14.2 14.9 13.6 15.0 13.2 8.8

大学2年生 277 49.7 45.1 35.2 37.6 24.6 23.8 18.3 16.1 14.6 15.5 15.2 15.4 15.9 13.2 8.9

大学3年生 309 52.9 41.0 39.0 33.5 23.8 21.7 19.5 19.1 16.7 18.6 15.6 15.7 14.6 10.5 10.0

大学4年生 386 46.7 36.2 33.6 33.6 21.0 18.6 14.7 12.3 13.7 13.6 15.6 15.8 10.3 13.4 11.0

男性 727 43.6 33.1 34.3 32.0 18.4 18.1 19.0 13.9 11.9 12.5 14.7 14.4 10.2 12.5 12.2

女性 572 53.1 47.0 39.4 36.2 27.9 25.6 19.8 18.7 20.0 19.0 16.1 16.0 18.2 12.8 6.7
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TOTAL 1,299 17.8 15.8 15.2 14.4 14.2 13.7 12.9 12.6 12.0 11.2 11.2 11.0 10.7 10.6 10.1

大学1年生 327 17.9 20.3 14.1 16.0 15.2 11.9 13.1 12.8 10.3 11.0 12.3 12.1 11.9 10.7 9.7

大学2年生 277 20.9 14.7 14.5 18.0 14.1 13.5 12.2 13.6 14.6 10.2 10.7 9.9 10.2 7.2 7.9

大学3年生 309 17.0 11.6 16.6 13.2 13.7 18.2 13.9 11.3 10.5 9.6 12.4 8.2 10.4 9.9 9.8

大学4年生 386 16.2 16.1 15.6 11.4 13.6 11.8 12.4 12.5 12.5 13.2 9.7 13.1 10.4 13.4 12.3

男性 727 13.3 16.1 13.3 14.7 11.3 11.9 10.2 11.6 9.6 10.2 11.3 9.6 10.8 9.6 9.6

女性 572 23.6 15.3 17.7 14.0 17.8 16.0 16.3 13.7 14.9 12.4 11.1 12.8 10.7 11.8 10.7

学

年

別

性

別



アルバイト開始時の不安要素 

新しくアルバイトを始める際に“不安に感じること”をたずねると、TOTALでは、「職場の人間関係が良いか」が42.8%と最も高く、 
次いで「シフト・時間の融通がきくか」が36.4%、「職場の雰囲気が自分に合うか」が30.5%となっている。 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0
当てはまる 最も当てはまる 

※「最も当てはまる」で降順ソート  
※上位15項目を抜粋  

Q.新しくアルバイトを始める際に不安に感じることとして、当てはまるものをお選びください（すべて）。 

またその中で最も当てはまるものをお選びください（ひとつ）。 
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1.当てはまる 1299 42.8 36.4 22.6 30.5 27.9 25.0 17.5 12.6 19.0 18.4 28.1 24.4 18.1 8.6 7.8

2.最も当てはまる 1299 14.7 10.3 6.8 6.2 5.4 5.3 4.9 4.7 4.3 3.9 3.6 2.9 1.9 1.6 1.3

全

体



アルバイト開始時の不安要素／詳細 

「職場の人間関係が良いか」「シフト・時間の融通がきくか」「職場の雰囲気が自分に合うか」が不安と答えたのは男性より女性の方が多い。 

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL+5pt TOTAL-5pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

職

場

の

人

間

関

係

が

良

い

か

シ

フ

ト

・

時

間

の

融

通

が

き

く

か

仕

事

が

好

き

に

な

れ

る

か

職

場

の

雰

囲

気

が

自

分

に

合

う

か

仕

事

が

き

つ

く

な

い

か

責

任

が

重

く

な

い

か

募

集

時

に

明

記

さ

れ

て

い

た

条

件

と

実

際

の

労

働

が

合

っ

て

い

る

か

肉

体

労

働

で

あ

る

か

仲

間

と

楽

し

く

仕

事

が

で

き

る

か

子

育

て

・

学

業

な

ど

と

の

両

立

に

理

解

が

あ

る

か

や

め

に

く

く

な

い

か

シ

フ

ト

の

急

な

変

更

が

な

い

か

時

給

が

高

い

か

今

ま

で

に

経

験

の

な

い

仕

事

ば

か

り

さ

せ

ら

れ

な

い

か

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

が

あ

る

か

1.当てはまる (327) 42.5% 35.6% 25.9% 27.2% 24.8% 27.9% 17.2% 11.7% 19.6% 17.7% 30.9% 22.6% 19.3% 10.7% 8.9%

2.最も当てはまる (327) 12.9% 10.1% 7.9% 5.9% 4.1% 5.1% 4.4% 5.2% 5.4% 2.8% 5.1% 2.9% 2.6% 2.0% 1.4%

1.当てはまる (277) 46.1% 36.9% 21.8% 33.9% 28.1% 25.5% 17.0% 13.4% 23.7% 20.9% 30.8% 24.7% 22.0% 7.9% 8.9%

2.最も当てはまる (277) 17.5% 10.1% 4.1% 7.5% 3.2% 6.1% 5.1% 5.2% 3.0% 4.2% 2.6% 3.1% 2.9% 1.1% 1.2%

1.当てはまる (309) 43.1% 37.4% 22.2% 28.6% 31.5% 22.2% 21.7% 12.1% 16.8% 20.4% 26.7% 26.1% 16.4% 8.3% 8.6%

2.最も当てはまる (309) 14.2% 10.7% 6.7% 6.5% 8.7% 5.5% 5.5% 4.2% 4.5% 5.6% 3.6% 2.6% 0.6% 1.9% 1.7%

1.当てはまる (386) 40.5% 35.9% 20.8% 32.2% 27.6% 24.5% 14.8% 13.0% 17.0% 15.6% 24.8% 24.5% 15.6% 7.7% 5.5%

2.最も当てはまる (386) 14.8% 10.2% 7.8% 5.2% 5.4% 4.6% 4.7% 4.3% 4.0% 3.4% 3.0% 2.9% 1.7% 1.5% 0.8%

1.当てはまる (727) 35.4% 28.9% 22.7% 24.6% 25.2% 24.4% 14.7% 13.3% 16.7% 16.1% 24.6% 20.4% 16.7% 6.5% 8.2%

2.最も当てはまる (727) 9.6% 8.2% 7.9% 5.9% 5.7% 5.7% 4.2% 5.4% 4.2% 4.0% 3.7% 3.4% 2.3% 1.7% 1.4%

1.当てはまる (572) 52.2% 45.9% 22.6% 37.8% 31.4% 25.9% 21.0% 11.6% 22.0% 21.2% 32.5% 29.6% 19.9% 11.3% 7.3%

2.最も当てはまる (572) 21.2% 12.9% 5.3% 6.4% 5.1% 4.8% 5.7% 3.8% 4.3% 3.9% 3.5% 2.2% 1.5% 1.6% 1.1%
女性

大学1年生

大学2年生

大学3年生

大学4年生

男性
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23.0  
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65.9  

63.6  

59.7  

60.3  

76.7  

69.7  

61.0  
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TOTAL(n=1,299)

大学1年生(n=327) 

大学2年生(n=277) 

大学3年生(n=309) 

大学4年生(n=386) 

男性(n=727) 

女性(n=572) 

学
年
別

 
性
別

 

①意識している ②少しは意識している ③意識していない 

就活意識の有無 

3人に1人は就職活動を意識してアルバイト探しをしていると答えた。 
学年別では大学2年生が40.3%と就活への意識が最も高いが、すでに就活を終えている人が多い4年生は「意識していない」が76.7％となった。 

Q.アルバイト探しをする際、就職活動を意識していますか。 
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TOTAL

(%) 

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL+5pt TOTAL-5pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

就活意識者の重視点 

アルバイトを選ぶ際に就職活動を意識している人に重視点をたずねたところ、TOTALでは、「社会人マナーが身につく」が 
60.7%と最も高く、次いで「シフトについての理解がある」が30.7%、「人脈が広がる」が27.3%となっている。 

※アルバイト探しで就職活動意識ありベース    
※TOTALで降順ソート  

Q.アルバイトを探す際に就職活動を意識すると答えた方は、どのようなことを重視しますか。 
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TOTAL 443 60.7 30.7 27.3 27.0 8.6 8.5 7.4 5.5 3.3 0.5

大学1年生 119 66.5 20.1 29.3 16.4 9.0 5.5 5.0 6.2 2.5 0.5

大学2年生 112 60.3 32.8 29.9 35.1 9.5 6.7 7.7 7.2 1.1 0.5

大学3年生 123 56.3 34.3 21.1 27.6 8.0 9.7 11.1 5.3 6.3 0.5

大学4年生 90 59.5 37.1 29.8 30.2 7.5 13.2 5.2 3.0 3.0 0.7

男性 220 57.9 28.0 28.0 28.0 11.2 10.3 12.1 8.4 2.8 ー

女性 223 63.4 33.3 26.6 26.0 6.0 6.8 2.7 2.7 3.8 1.1

学

年

別

性

別
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TOTAL(n=1,299)

大学1年生(n=327) 

大学2年生(n=277) 

大学3年生(n=309) 

大学4年生(n=386) 

男性(n=727) 

女性(n=572) 

学
年
別

 
性
別

 

①現在のアルバイト先は長く働きたいと思える職場である ②現在のアルバイト先はどちらかといえば長く働きたいと思える職場である 

③現在のアルバイト先はどちらかといえば長く働きたいと思える職場ではない ④現在のアルバイト先は長く働きたいと思える職場ではない 

現在のアルバイトの継続意向 

現在のアルバイト先について継続意向をたずねると、TOTALでは、「長く働きたいと思える職場である」と 
「どちらかといえば長く働きたいと思える職場である」を合わせた『長期意向あり』が約8割となった。 

Q.現在のアルバイトの継続意向について、当てはまるものをお選びください。 

22 

長期意向あり

（①＋②）

長期意向なし

（③＋④）

20.4

20.3

22.8

79.6

79.8

77.3

85.8

76.2

79.0

14.2

23.8

21.0

19.780.3

100%

学
年
別 

性
別 



現在のアルバイトの実情 

現在のアルバイトについて当てはまる項目として、「シフト・時間の融通がきく」「人間関係がよい職場である」「自分にとって行きやすい街にある」が上位にあがっ
た。アルバイトを探す際の絶対条件として上位項目であった「シフトの融通」「人間関係の良さ」「勤務地の利便性」は満たされている職場が多い。 

Q.現在のアルバイトについて、当てはまるものをお選びください（すべて） 。 
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※TOTALスコアで降順ソート  
※上位25項目を抜粋  
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り

し
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い
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日
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時
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TOTAL 1,299 51.1 41.9 36.4 29.0 28.9 25.6 24.2 23.4 23.0 20.6 20.6 19.8 19.4 15.1 13.5 13.3 12.6 11.4 11.0 10.7 10.4 9.4 9.2 8.7 8.6

大学1年生 327 47.0 42.7 35.8 30.2 27.4 24.0 19.3 24.5 21.8 16.0 17.2 21.0 17.9 15.1 9.2 11.6 9.0 9.8 12.7 12.4 9.4 9.7 6.6 7.4 5.6

大学2年生 277 49.3 40.6 35.4 29.7 29.5 24.1 24.9 21.7 21.6 17.3 19.5 18.6 20.0 11.1 15.2 14.5 11.0 12.9 10.0 12.3 10.3 8.0 5.4 7.6 11.4

大学3年生 309 53.5 44.4 41.1 29.2 29.3 24.5 27.4 23.7 26.5 23.8 24.3 20.6 23.2 17.6 15.8 16.5 13.9 11.9 14.0 8.8 10.3 11.1 10.1 10.1 7.8

大学4年生 386 53.9 40.2 33.9 27.4 29.5 28.9 25.2 23.6 22.3 24.2 21.3 18.9 17.3 15.9 14.1 11.2 15.7 11.4 7.8 9.6 11.3 8.8 13.6 9.5 9.8

男性 727 46.2 37.4 33.1 27.2 28.0 24.1 22.9 21.8 20.7 22.9 20.7 15.9 17.6 13.9 14.7 15.9 13.9 9.3 9.6 10.8 7.6 8.2 9.3 8.5 8.8

女性 572 57.3 47.7 40.6 31.4 30.0 27.5 25.8 25.5 26.0 17.5 20.5 24.7 21.8 16.6 11.9 9.9 10.9 14.1 12.7 10.6 13.8 10.9 9.1 9.0 8.4

学

年

別

性

別



現在のアルバイトの実情／長期就業意向者と非意向者のGAP 

現在のアルバイトについて当てはまるものを、長期就業意向が「ある」人と「ない」人で比較をしてみたところ、 
「人間関係がよい職場である」「仲間と楽しく仕事ができる」「職場の雰囲気が自分に合っている」「自分が好きな事を仕事にできる」「やりがいを感じる」と答えた
人の多くが、長期就業意向があることがわかった。一方、「単純作業である」と答えた人の多くが長期就業意向がないことがわかった。 
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※「長期就業意向あり」－「長期就業意向なし」＝「GAP」が大きい順にソート 
※上位25項目を抜粋  
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長期就業意向者 1,034 49.6 27.5 33.3 28.0 27.2 10.5 53.6 21.6 27.3 38.0 12.1 9.9 12.0 4.4 7.6 10.4 20.9 13.6 9.3 11.9 8.3 5.2 2.3 21.4 9.0

長期就業非意向者 265 12.1 5.5 11.8 9.4 8.7 25.2 41.0 10.8 18.8 30.1 5.1 3.6 18.3 10.3 1.7 4.7 15.3 8.7 4.6 7.5 4.0 1.1 6.2 17.5 5.4

GAP ー 37.5 22.0 21.5 18.6 18.5 -14.7 12.6 10.8 8.5 7.9 7.0 6.3 -6.3 -5.9 5.9 5.7 5.6 4.9 4.7 4.4 4.3 4.1 -3.9 3.9 3.6
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当てはまるもの 最も当てはまるもの 

※「最も当てはまる」スコアで降順ソート  

モチベーション要因 

アルバイト先でやりがいを感じた要因をたずねると、TOTALでは、「感謝の言葉をもらったとき」が52.2%と最も高く、 
次いで「自分の成長を感じたとき」が30.3%、「仕事の成果を褒められたとき」が22.7%となっている。 

Q.アルバイト先でやる気を感じたのはどんな時ですか。 

当てあまるもの（すべて）とその中で最も当てはまるもの（ひとつ）をお選びください。 
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1.当てはまる 1,299 52.2 30.3 22.7 18.4 21.6 20.6 13.1 13.7 12.0 5.6 5.4 6.7 5.2 4.3 0.8 14.1

2.最も当てはまる 1,299 33.4 11.4 7.6 7.2 6.8 4.8 3.2 2.8 2.8 1.6 1.5 1.1 0.6 0.5 0.7 14.1

全

体



モチベーション要因／詳細 

モチベーション要因に当てはまるものとして、「感謝の言葉をもらったとき」はTOTALと比較し＋12.8pt女性のスコアが上回っている。 
一方、「やりがいは無い」は女性よりも男性で高い傾向。 

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL+5pt TOTAL-5pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt
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が

っ

た

と

き

目

標

を

達

成

で

き

た

と

き

仲

間

と

楽

し

く

仕

事

が

で

き

た

と

き

得

意

な

こ

と

が

活

か

せ

た

と

き

責

任

あ

る

仕

事

を

任

せ

ら

れ

た

時

様

々

な

仕

事

を

経

験

で

き

た

と

き

裁

量

や

権

限

を

与

え

て

も

ら

え

た

と

き

社

会

的

意

義

を

感

じ

ら

れ

た

と

き

チ

ー

ム

で

仕

事

を

や

り

遂

げ

た

と

き

後

輩

の

成

長
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感

じ

た

と

き

尊

敬

で

き

る

人

と

一

緒

に

仕

事

が

で

き

た

と

き

そ

の

他

や

り

が

い

は

無

い

1.当てはまる (327) 48.6% 32.6% 23.2% 13.0% 20.3% 23.3% 14.3% 9.2% 11.5% 3.2% 5.8% 4.7% 1.6% 2.8% 1.4% 13.4%

2.最も当てはまる (327) 32.2% 14.7% 8.9% 3.9% 6.3% 5.3% 5.2% 2.2% 3.9% 1.0% 1.4% - - 0.2% 1.4% 13.4%

1.当てはまる (277) 49.4% 28.5% 22.0% 21.1% 20.1% 16.9% 15.1% 13.2% 10.4% 6.6% 5.6% 8.9% 5.5% 4.4% - 14.3%

2.最も当てはまる (277) 30.3% 8.4% 7.3% 11.0% 6.4% 5.4% 3.5% 2.4% 2.6% 3.6% 1.2% 1.9% 1.7% - - 14.3%

1.当てはまる (309) 58.5% 30.9% 23.6% 22.0% 23.2% 24.9% 11.5% 17.2% 15.2% 5.1% 5.6% 6.9% 6.6% 6.9% 0.9% 14.1%

2.最も当てはまる (309) 37.8% 8.9% 6.7% 7.7% 6.3% 5.7% 1.8% 1.8% 3.2% 1.3% 2.3% 0.9% - 1.1% 0.7% 14.1%

1.当てはまる (386) 52.3% 29.3% 21.9% 18.2% 22.6% 17.5% 12.0% 14.9% 10.9% 7.2% 4.8% 6.7% 7.0% 3.5% 0.7% 14.4%

2.最も当てはまる (386) 33.0% 12.8% 7.3% 7.0% 7.8% 3.1% 2.3% 4.3% 1.7% 1.0% 1.2% 1.8% 0.8% 0.6% 0.7% 14.4%

1.当てはまる (727) 42.2% 25.8% 17.6% 15.6% 22.4% 17.8% 11.0% 12.7% 11.3% 5.7% 5.1% 6.2% 5.9% 3.1% 0.8% 19.0%

2.最も当てはまる (727) 27.2% 12.2% 6.8% 7.4% 7.9% 4.2% 2.8% 2.3% 3.4% 2.0% 1.7% 1.1% 0.8% 0.3% 0.8% 19.0%

1.当てはまる (572) 65.0% 36.2% 29.2% 22.0% 20.6% 24.1% 15.8% 14.8% 12.8% 5.5% 5.8% 7.4% 4.3% 5.9% 0.6% 7.8%

2.最も当てはまる (572) 41.2% 10.5% 8.6% 7.1% 5.3% 5.4% 3.6% 3.4% 2.0% 1.2% 1.3% 1.2% 0.3% 0.7% 0.5% 7.8%

男性

女性

大学1年生

大学2年生

大学3年生

大学4年生
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3.3  
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2.0  
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1.2  
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76.8  
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79.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL(n=1,299)

大学1年生(n=327) 

大学2年生(n=277) 

大学3年生(n=309) 

大学4年生(n=386) 

男性(n=727) 

女性(n=572) 

学
年
別

 
性
別

 

大学入学前 大学1年生のとき 大学2年生のとき 大学3年生のとき 大学4年生のとき その他 ない 

早期離職経験  

1ヶ月以内の早期離職の経験はTOTALで約8割の人が「ない」と答えた。 
「ある」と答えた人の中で、その時期としては「大学1年生のとき」が10.8%、「大学2年生のとき」が3.8%となっている。 

Q.長期勤務予定のアルバイトを1ヶ月以内に辞めたことはありますか。 

ある場合、その時期（複数回ある場合は直近の時期）をお選びください。 
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学
年
別 

性
別 
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当てはまるもの 最も当てはまるもの 

アルバイト先の変更・退職を検討する不満 

TOTALでは、「職場の人間関係が悪い」が35.7%と最も高く、 
次いで「シフト・時間の融通がきかない」が29.7%、「時給が低い」が28.3%となっている。 

Q.アルバイト先の変更・退職を検討する不満として当てはまるものをお選びください（すべて）。 

またその中で最も当てはまるものをお選びください（ひとつ）。 

※「最も当てはまる」で降順ソート 
※上位25項目を抜粋 
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・
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融
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が
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が
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・
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由
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／
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い

能

力

を

も

と

め

ら

れ

る

肉

体

労

働

で

あ

る

こ

と

1.当てはまる 1299 35.7 28.3 29.7 16.5 18.2 22.7 20.3 18.5 12.6 17.3 12.5 11.8 15.3 12.4 11.6 9.1 8.8 9.4 8.7 8.3 8.1 7.9 4.9 5.1 8.3

2.最もあてはまる 1299 14.7 8.9 6.8 4.9 4.3 3.4 3.3 2.4 2.0 1.6 1.4 1.3 1.2 1.2 1.2 1.1 1.1 1.0 0.9 0.9 0.9 0.8 0.7 0.5 0.4

全

体



アルバイト先の変更・退職を検討する不満／詳細 

アルバイト先の変更・退職を検討する不満は、男女別で傾向が分かれる。最も差が出たのが「職場の人間関係が悪い」は女性の方が男性より16pt高い。 

TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL+5pt TOTAL-5pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt
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・
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融
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て
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ど
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が
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が
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が
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に
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が
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ら
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責
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い
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・
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仲
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時
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P

が

望

め

な

い

有

休

取

得

な
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労

務

管

理

が

し

っ

か

り
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い

な

い 職

場

の

風

通

し

が

悪

い

や

り

が

い

が

感

じ

ら

れ

な

い

職

場

周

辺

の

治

安

が

悪

い

髪

型

・

染

髪

　

ピ

ア

ス

が

自

由

で

は

な

い

／

厳

し

い 高

い

能

力

を

も

と

め

ら

れ

る

肉

体

労

働

で

あ

る

こ

と

1.当てはまる (327) 32.0 32.6 30.8 16.0 18.3 24.5 21.9 21.1 17.9 20.3 12.0 9.5 16.4 12.7 16.2 9.0 7.1 10.1 6.6 7.0 8.8 8.6 5.3 8.1 6.1

2.最も当てはまる (327) 11.6 11.6 7.2 3.8 4.0 3.2 3.3 1.9 1.4 2.4 1.6 1.4 1.1 0.4 1.8 1.4 0.6 1.2 1.0 0.8 1.8 1.0 0.9 0.2 1.2

1.当てはまる (277) 36.2 24.9 31.3 18.0 20.5 21.5 19.7 17.7 10.6 14.1 16.6 12.3 13.3 11.6 10.3 8.0 10.0 5.1 6.9 5.7 9.5 9.5 8.2 3.1 7.7

2.最も当てはまる (277) 15.8 6.5 8.7 6.7 2.4 1.6 1.7 1.4 3.2 1.2 1.2 0.9 0.2 2.3 0.4 0.0 1.8 1.0 0.2 0.0 0.9 0.0 1.7 0.7 0.2

1.当てはまる (309) 37.6 28.0 29.9 16.5 16.4 25.1 16.6 18.9 11.5 19.8 13.8 10.3 12.8 11.4 11.0 11.1 10.0 11.2 7.5 7.8 8.7 6.3 3.0 4.5 12.3

2.最も当てはまる (309) 16.4 5.6 8.2 5.3 4.6 6.4 3.3 2.8 1.4 1.6 1.3 1.2 1.0 0.0 1.3 2.3 1.6 1.5 1.4 1.1 0.4 1.3 0.2 0.2 0.0

1.当てはまる (386) 36.8 27.2 27.5 15.9 17.7 20.3 22.1 16.7 10.4 14.9 8.9 14.5 17.6 13.6 9.1 8.4 8.4 10.5 12.8 11.5 5.9 7.4 3.5 4.3 7.5

2.最も当てはまる (386) 15.1 10.9 3.8 4.3 5.7 2.4 4.5 3.1 2.2 1.2 1.5 1.5 2.1 2.2 1.3 0.6 0.7 0.5 0.8 1.4 0.5 0.7 0.2 0.7 0.3

1.当てはまる (727) 28.6 26.1 23.5 14.2 16.7 18.4 14.7 15.6 11.3 13.9 9.9 10.2 13.0 9.6 9.1 7.6 7.1 10.2 9.1 6.5 7.1 7.9 2.3 4.2 5.4

2.最も当てはまる (727) 10.8 9.3 5.1 4.8 5.1 3.4 2.3 2.5 2.5 1.1 1.1 0.8 0.8 1.1 0.8 0.8 0.8 1.1 0.6 1.1 0.6 1.1 0.6 0.6 0.3

1.当てはまる (572) 44.6 31.1 37.6 19.6 20.0 28.2 27.3 22.3 14.2 21.6 15.8 13.7 18.1 16.0 14.8 11.0 11.0 8.5 8.2 10.5 9.3 7.8 8.1 6.1 12.1

2.最も当てはまる (572) 19.7 8.2 8.9 5.1 3.3 3.4 4.7 2.1 1.4 2.1 1.7 1.8 1.6 1.4 1.7 1.4 1.5 0.8 1.3 0.5 1.3 0.3 0.8 0.3 0.6
女性

大学1年生

大学2年生

大学3年生

大学4年生

男性
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(%) 

就職候補の有無 

就職先候補にしたいと思える職場があったかをたずねると、TOTALでは「就職先候補にしたいアルバイト先は無い」が84.7%と最も高かった。 
「あった」と答えた人の中で、その理由としては「仕事内容」が8.0%、「職場の雰囲気」が6.3％、「職場の上司・先輩の印象・対応」が5.6％と、職場環境に紐づく
ものが上位にあがった。 

Q.これまで経験したアルバイト先の中で、就職先候補にしたいと思う職場はありましたか。 

ある場合、その理由として当てはまるものをお選びください（すべて）。 
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人
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学
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生
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め
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職

場
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が

薦
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親

が
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職
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候

補

に
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ル

バ
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ト

先

は
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い

TOTAL 1,299 8.0 6.3 5.6 5.3 3.9 3.6 2.3 1.4 0.8 0.5 0.4 0.3 84.7

大学1年生 327 4.9 2.9 2.9 4.7 2.6 3.2 0.6 1.4 0.7 0.6 0.0 0.4 87.5

大学2年生 277 8.6 6.6 5.0 4.9 4.0 4.6 2.8 1.5 1.2 0.4 0.2 0.2 85.8

大学3年生 309 8.9 6.6 6.3 4.7 4.3 1.6 2.8 0.4 0.9 0.2 0.0 0.2 85.1

大学4年生 386 9.3 8.9 7.9 6.6 4.5 4.9 3.1 2.0 0.5 0.7 1.1 0.5 81.1

男性 727 8.5 6.5 4.8 5.9 4.2 4.0 2.5 1.4 0.8 0.3 0.6 0.3 85.0

女性 572 7.3 6.1 6.7 4.5 3.4 3.2 2.0 1.3 0.7 0.7 0.1 0.4 84.2

学

年

別

性

別
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1.当てはまる 2.最も当てはまる 
(%) 

理想の上司像 

当てはまるものは「指示が的確」が64.6%でTOPだが、最も当てはまるものとしては「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」が上位となっている。 
上司に対して業務を効率的に行うスキルは求めるが、それ以上に心の余裕を持った対応を重要視していることが伺える。 

Q.アルバイト先の理想の上司として当てはまるものをお選びください（すべて）。 

またその中で最も当てはまるものをお選びください（ひとつ）。 

※「最も当てはまる」で降順ソート 
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1.当てはまる 1,299 59.4 64.6 51.0 39.6 33.8 35.7 18.6 27.8 33.5 18.2 15.2 10.9 0.8

2.最も当てはまる 1,299 32.2 23.9 14.5 6.3 6.2 5.3 2.6 2.5 2.4 2.2 1.1 0.2 0.6

全

体



TOTAL+20pt TOTAL+10pt TOTAL+5pt TOTAL-5pt TOTAL-10pt TOTAL-20pt

理想の上司像／詳細 

男女別の傾向として、女性の方が「いつでも相談できる雰囲気がある/親しみやすい」、「感情的にならない/穏やか」、「えこひいきをしない」といった上司の人柄に
関わる項目を重視する傾向があると言える。 
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1.当てはまる (327) 57.3 64.3 48.2 42.1 30.1 38.2 17.2 23.6 32.6 18.1 11.5 11.6 1.2

2.最も当てはまる (327) 29.1 21.7 17.3 9.3 4.8 7.9 2.2 2.0 1.6 2.1 0.7 0.6 0.6

1.当てはまる (277) 63.7 64.4 48.0 38.0 31.9 34.5 16.6 27.5 33.8 26.0 16.4 10.7 0.4

2.最も当てはまる (277) 36.6 21.9 11.4 4.2 5.8 6.6 2.4 4.5 1.2 3.5 1.7 0.0 0.2

1.当てはまる (309) 56.6 61.4 57.7 45.2 40.3 35.7 20.2 31.1 31.0 14.6 13.1 10.0 1.3

2.最も当てはまる (309) 33.8 21.3 17.1 5.4 8.1 3.5 3.2 0.4 3.8 1.3 0.8 0.0 1.3

1.当てはまる (386) 60.4 67.7 50.4 34.2 33.2 34.4 20.0 29.1 36.1 15.5 18.9 11.3 0.5

2.最も当てはまる (386) 30.2 29.1 12.3 5.9 6.2 3.5 2.7 3.2 2.7 2.2 1.3 0.2 0.3

1.当てはまる (727) 52.4 63.2 46.5 34.3 32.9 36.0 16.4 28.0 32.6 18.1 13.0 11.9 0.6

2.最も当てはまる (727) 27.8 26.1 13.0 6.8 7.1 6.8 2.8 2.8 2.8 2.3 0.8 0.3 0.6

1.当てはまる (572) 68.3 66.5 56.9 46.4 35.1 35.3 21.4 27.6 34.7 18.2 17.9 9.7 1.2

2.最も当てはまる (572) 37.7 21.0 16.4 5.6 5.2 3.4 2.3 2.1 1.8 2.2 1.5 0.1 0.6
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